

Победа в моей семье.....

Мы все дальше и дальше во времени отодвигаемся от тех событий, которые происходили в 1941-1945 годах. Все меньше остается свидетелей тех лет. Тем дороже эти свидетельства, тем значимей подвиг наших прадедушек и прабабушек, о которых должны знать мы. А не останется на земле памяти, не будет и России. Согласитесь, в каждой семье есть свои тайны, истории, каждая семья хранит реликвии прошлого: фотографии, письма, документы. Наверно нет такой семьи в России, Ближнем зарубежье не связано с Великой Отечественной войной. Я незнаком, со своими прадедами и прабабушками, но узнают о них по фотографиям, только благодаря семейным историям, которые передаются из уст в уста. Особенно это происходит 9 мая, каждого года. Мы стараемся всей семьей в этот день вспомнить их, вспомнить их подвиг, вспомнить их жизнь. Иногда хочется, как в кино, очутиться в том месте, встать в строй вместе с ними, поесть в окопах жидкой похлёбки и со словами: «За Сталина» пойти в бой. Но, слава богу, что мы родились в другое время, время мира и спокойствия. Пусть лучше мы будем помнить и передавать своим детям, внукам, правнукам эти истории, чем на самом деле очутиться в то время. Прадедушек у меня было трое, 2 из которых я, видел на фотографиях и одного на самом деле никогда не видел, даже фото нет. Вот о них и пойдет мой не большой рассказ, повествование. Петра, прадеда, призвали в армию в 1941-ом с Тулуна, и до 1944 он воевал и дошел до Кенигсберга, но в одном тяжелом бою его ранили, и он долго пролежал в госпитали, ранения были тяжелые, осколки выходили на протяжении всей его жизни. Моего прадеда Петра медали и ордена храниться в музеи города Тулуна, рассказывал боевые истории, так как он служил в разведке СМЕРШ, моему дедушке, моей маме и тете, бережно храним его фотографии. И 9 мая берем его портрет и несем в бессмертном полку, иногда мне кажется, что он рядом, его взгляд, его мастерские руки, которыми он делал деревянные игрушки, мебель плохо, что рано от нас ушел. Сейчас бы я задал бы ему столько вопросов, на которые мне хотелось бы услышать ответы, но меня еще не было на свете. Знаете, в его семье все служили на благо России, и в гражданскую тоже воевал мой прапрадед. Говорят, он был офицером. В роду Роциных было много военных. Вот такая судьба моего первого прадеда. О других прадедушках Василе и Алексее следующее повествование. Моей

бабушке Зины было два отца, один родной и отчим. Оба прадеда призвались с города Могилева – это в Белоруссии 1940 году, еще и война не началась. Прадед Василь, молодой только женился, пошел служить в ряды Красной Армии, там и встретила его война. А ведь Белоруссия первая приняла удар и ужас войны. Моя прабабушка Алена жила в деревне Круги под Могилевом, а фашисты выгнали ее в землянку с дочкой, а в доме жили сами. Все она повидала, но ждала всегда, что советские войска придут и уничтожат фашистов, прадед в это время воевал с другом с Алексеем (родной отец моей бабушки), в одном из боев прадеда Василя контузило тяжело, а прадед Алексей попал в окружение, с остатками полка вышли к партизанам. Прадед Василь, когда очнулся, уже был в плену. Увезли, его вместе с другими военнопленными в Германию он работал в трудовом лагере и до 1946 года все в семье его считали без вести пропавшим. Тяжело пришлось моей прабабушки, но в 45 году вернулся его друг, которому всегда прадед Василь говорил, что, если что ни будь случиться и я погибну, Алену мою не оставляй, живи с ней. Помогай растить мою дочь, которая родилась 1940 году. Стал тогда мой прадед Алексей помогать бабушке и по дому, и по хозяйству. А после войны мужчин было очень мало, а этот хоть и без ноги, но живой. Вот в марте 1946 и родилась моя бабушка Зина, а в конце 1946 года пришел с плена дед Василь. И тогда бабушка взяла дочерей и пошла к нему в деревню, в которой он родился. Вот такая семейная история связана с Белоруссией, о том прадеде мы мало, что знаем, но он долго прожил, а главное судьба этого прадеда Алексея отображена в книге белорусского автора Ивана Новикова «Дороги скрещаются в Минске», мы ее сейчас разыскиваем, чтобы прочитать и запомнить о героическом прошлом нашего прадеда Алексея. В 80 годы, к прадеду Василию пришли с военкомата вручать медаль за отвагу, она долго его искала, а нашла уже в сибирской стороне, не взял тогда ее прадед, так как после войны ему еще досталось пройти лагеря, так как был, в плену значит предатель Родины. У моей прабабушки Алены сестру эсэсовцы забили до смерти, за то, что помогала печь хлеб партизанам. Тяжело было, но они не согнули спины под гнетом фашистов. Я, хочу побывать в Белоруссии, побывать на мемориальном комплексе Хатынь, вот только там я прочувствую, всю боль белорусской земли. Вот такие тяжелые годы были у моих родных предков, они старались об этом не вспоминать, только когда дед Василь начинал играть на своей гармошке, в этой музыке проскальзывала боль и тоска, рассказывали родные. У всех сложились судьбы по-разному, но они выжили и это главное, что дали

жизнь моей бабушке и моему дедушке. Война по сей день живет в нашей памяти, памяти многих семей, их и не перечесать, да и зачем. Пусть вечный огонь, который горит на Красной площади, горит и в наших сердцах, сердцах детей, внуках, правнуках, а я верю, что мы, потомки ради, которых сражались наши прадедушки и прабабушки, достойное поколение России. И эта большая трудная, трудоемкая, даже наверно ювелирная работа воспитать нас, правнуков такими, чтобы наши предки гордились нами, были уверены, все, ради чего они воевали, это ради нашего будущего!! И эта и есть большая Победа в моей семье!!!!!!

Мой прадед Рошин Петр Николаевич



Рошин Петр Николаевич

Прадед Петр со своими боевыми товарищами (прадед справа в верхнем углу)





Мои прадед Василь и прабабушка Алена.

Прадед Лукин Алексей Зиновьевич занесён в книгу «Память народа»



Дата рождения

___.___.1920

Место рождения

Белорусская ССР, Могилевская обл., Могилевский р-н, д. Матиевщина

Наименование награды

Орден Отечественной войны II степени

Архив

ЦАМО

Картотека

Юбилейная картотека награждений

Расположение документа

шкаф 35, ящик 4

Номер документа

122

Дата документа

26.12.1988

Автор документа

Министр обороны СССР

Хочу рассказать еще о троюродном прадеде Непомнящих Николае Карповиче, родился в селе Икей Тулунского района, окончив, Тулунский учительский институт физико-математическое отделение, начал свою трудовую деятельность учителем средней школы село Будагово Тулунского района. Работал директором школы № 20 города Тулуна с 1968 по 1971 годы. В 20 школе он преподавал физику и электротехнику в выпускных классах. Это был неконфликтный, контактный человек, умел ладить и с детьми, и с педагогами, и с родителями детей. Много времени и сил ему пришлось тратить в те годы на большую хозяйственную проблему школы № 20 – котельную, которая была расположена в цокольном этаже школы и спроектирована так, что зимой дети в классах занимались в пальто, т.к. температура не превышала 14 градусов. То уголь не завезли, то кочегары не в рабочем состоянии, то их вообще нет. Но мой прадед Николай Карпович умел общаться и с – предприятиями-шефами – Тулунским угольным разрезом и ЛДК. Они выручали и углем, и дровами, и кадрами для котельной. Поэтому большую часть зимы Николай Карпович был в заботах о том, как бы ни перемерзли в школе батареи.

В 1971 г. прадед был назначен начальником Тулунского Городского отдела образования, где и проработал до ухода на пенсию.

В памяти моей бабушке, мамы, тети Николай Карпович остался доброжелательным, спокойным, улыбчивым человеком, который мог, когда надо, быть и строгим. Но для них, он оставил только светлые воспоминания! Прадед Николай, когда началась Великая Отечественная ушел на фронт в 1941 году.

Мы нашли выписку из военкомата

«Товарищ Непомнящих за время поступательных боев с 16. 03. 1945 по 18. 04.1945 года.

Показал себя мужественным, решительным бойцом, знающим свое дело. Не раз выполнял ответственные боевые задания. Так 16 апреля 1945 года при форсировании канала реки Трайзен в районе Н.П. Аусвалхе товарищ Непомнящих в составе отделения был придан 3 батальону 355 гвардейского стрелкового полка, стоя по пояс в холодной воде под сильным пулеметно-минометным огнем переправляя артиллерию и обозы 3 батальона 355. стрелкового полка. Чем способствовал успешному выполнению боевой задачи 355 гвардейского стрелкового полка»

За выполнение боевого задания был награжден медалью «За отвагу»

Он прошел т всю войну, вернулся и посвятил себя педагогической деятельности, без остатка отдавая себя воспитанию молодого поколения.

Непомнящих Николай Карпович, мой троюродный прадед, его подвиг занесён в книгу «Память народа» (фото внизу)



Дата рождения 1923

Место рождения

Иркутская обл., Икейский р-н, с. Икей

Место призыва

Октябрьский РВК, Иркутская обл., г. Иркутск

Дата поступления на службу

__.__.1942

Архив

ЦАМО

Картотека

Картотека награждений

Расположение документа

шкаф 61, ящик 14

Приказ подразделения

№: 25/н от: 22.06.1945

Издан: 106 гв. КСД 9 гв. А

Архив: ЦАМО

Фонд: 33

Опись: 686196

Ед.хранения: 2847

№ записи: 24487314



Подвиг или заслуга
Тов. Немощинский за проявление мужественных боёв с 16.03.45г.
по 18.04.45г. проявил свои мужественные, решительные
бои, выходящие свое дело. Он выполнил ответственные боевые задания.
Так 16 апреля 1945 года при форсировании поймы реки
Эррайшен в районе НП. Аусвалде тов. Немощинский в составе
отдельной б-ны придал 3^{му} батальону 355 Вардгейского стрел-
ного полка Стоя по колено в холодной воде, под сильным
пулеметно-минометным огнём переправил артиллерию и
обозы 3^{го} батальона 355 Вардгейского стрелкового полка.
Чем способствовал успешному выполнению боевых заданий
355 Вардгейского стрелкового полка.

30. Гвардии ефрейтора
КУЗНЕЦОВА Константина Федоровича. Сапера-подрывника 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
31. Гвардии сержанта
КУЗНЕЦОВА Михаила Арефьевича. Радиотелеграфиста 193 Гвардейского отдельного батальона связи.
32. Гвардии старшину
ЛАВЕНКО Ивана Дмитриевича. Старшину роты 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
33. Гвардии красноармейца
МАЛЫЦЕВА Николая Архиповича. Разведчика-стрелка 113 Гвардейской отдельной разведывательной роты.
34. Гвардии красноармейца
МАНАНИЧОВА Павла Михайловича. Телефониста 193 Гвардейского отдельного батальона связи.
35. Гвардии ефрейтора
МАРТИНЕНКО Петра Степановича. Сапера-подрывника 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
36. Гвардии старшего сержанта
МЕЛЕНТЬЕВА Виктора Павловича. Командира отделения 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
37. Гвардии ефрейтора
МИХАЙЛОВА Михаила Павловича. Сапера-подрывника 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
38. Гвардии красноармейца
МУСАБАЮВА Иргалия Саяховича. Кавалериста 193 Гвардейского отдельного батальона связи.
39. Гвардии красноармейца
МУКОЮ Александра Ивановича. Кузнеца хозяйственного отделения 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
40. Гвардии старшину
НАУМОВА Николая Александровича. Старшину роты 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
41. Гвардии старшего сержанта
НИТРУНА Ивана Тимофеевича. Заведывающего складом ПСБ 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
42. Гвардии красноармейца
НЕПОМНЯЩИХ Николая Карповича. Сапера-подрывника 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
43. Гвардии красноармейца
НЕСТЕРОВА Михаила Григорьевича. Разведчика-стрелка 113 Гвардейской отдельной разведывательной роты.
44. Гвардии младшего лейтенанта
НИКОЛОВА Василия Антоновича. Начальника радиостанции РСБ 193 Гвардейского отдельного батальона связи.
45. Гвардии ефрейтора
ПАШИНА Федора Васильевича. Заместителя начальника центральной телефонной станции 193 Гвардейского отдельного батальона связи.
46. Гвардии ефрейтора
ПЕСТОВА Аркадия Александровича. Сапера 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.
47. Гвардии красноармейца
ПОЗНИКА Михаила Николаевича. Сапера-подрывника 139 Гвардейского отдельного саперного батальона.

Список литературы

1. Все материалы из архива Тулунского военкомата, они размещены на сайте «Память народа» (выписка подвига и приказ о награждении).
2. АРХИВ Министерства обороны СССР